

部分小区电梯主板频频被偷,单块电梯主板价格少则几千元,多则上万元

电梯运行“指挥官”缘何屡屡被偷

□记者 申利超

26日,洛龙区某小区的电梯主板被偷,此事绝非个例。近几个月,我市发生了多起类似事件。被偷的电梯主板具有哪些功能?不法分子为何对电梯主板下手?偷走电梯主板的会是谁?近日,洛阳晚报记者对此进行了调查。

事件:多个小区的电梯主板被偷

洛龙区某小区于几个月前建成。26日,该小区物业公司工作人员发现,小区两部电梯的主板被偷。“1块主板价值约1万元。”该小区物业公司一名工作人员说,没有电梯主板,电梯就无法使用。

洛阳晚报记者了解到,近几个月,电梯零部件被偷事件在我市时有发生,被偷的电梯零部件以电梯主板居多。8月,道南路某小区的电梯安装后不久,12块电梯主板和5台变频器被偷,价值约40万元。11月25日,永泰街某小区,一名工作人员在维修电梯期间外出吃饭,回来后却发现电梯主板被偷。10月11日,伊洛路某小区10块总价值约20万元的电梯主板被偷。

从洛阳晚报记者调查的情况来看,电梯主板被偷事件多发生在新建小区,这些小区完工后,电梯刚刚

装好,部分电梯甚至没来得及移交业主方。由于管理相对松散,出入小区的人员复杂,相关安全防范措施不到位,容易让不法分子钻空子。

走访:易拆卸的电梯主板成小偷“猎物”

洛阳市杭奥电梯工程有限公司维保部门工作人员孟先生说,电梯主板是电梯的“大脑”,电梯所有的运行功能都要靠它来实现。

“电梯主板安装在电梯控制柜内,电梯控制柜内最昂贵的零部件是变频器。”孟先生说,电梯控制柜出厂时会安装机械锁,但其主要功能是防尘,并非防盗,同品牌的电梯控制柜钥匙是通用的,甚至不同厂家生产的电梯控制柜钥匙也是通用的。

如果小区没有专用的电梯机房,电梯控制柜会被安装在住宅的顶层,只有极少数电梯控制柜会被安装在电梯底部。电梯主板并不大,且轻薄,易拆卸、携带,与相对较重的变频器相比,电梯主板更容易被偷。

“新建小区的安保制度尚不健全,设施也不完善,不法分子只要打开电梯控制柜,就能轻易偷走电梯主板。”孟先生说,单块电梯主板的价格不菲,从几千元到几万元不等,这是小偷下手的主要原因。

分析:小偷多有电梯安装或维保经验

业内人士称,相较于电梯维保人员,普通市民极少知道电梯控制柜和电梯主板,对它们的安装、拆卸方式以及价值更不清楚。电梯安装公司的安装人员或维保人员不仅掌握电梯控制柜内零部件安装、拆卸技巧,还可能掌握这些零部件的销售渠道。

该业内人士说,一些二手电梯主板、变频器很有可能是被干过电梯安装或维保的人偷走并流入市场的。

“电梯控制柜内的零部件被偷后,电梯业主方最好到正规厂家购买。”该业内人士说,小店或网店的价格可能相对便宜,但其售后服务质量无法得到保证。

支招:小区物业公司应增强安全意识

“部分小区的电梯机房门窗没有上锁,这是一种安全隐患。”孟先生说,由于电梯控制柜防盗能力不强,要防止相关零部件失窃,在使用电梯的同时,小区物业公司应增强安全意识。

孟先生说,按照规定,电梯机房的门必须上锁,小区物业公司可再加一把锁,提高其安全性。另外,小区物业公司可增强单元门禁的安全,提醒业主进出关门,或增加技防措施,安装监控摄像头。

您好,110

MIN HAO 110
值班记者 申利超



身上被洒小便 手机因此损坏

□记者 张斌

身上被洒了小便,手机也因此损坏,谁遇到了这事都会感到郁闷。28日晚,在郑州大学附属洛阳中心医院里,就发生了这样的事。

当日20时许,一名男子端着盛有小便的便盆准备去厕所倒掉,不小心撞到了另外一名男子,便盆里的小便洒到后者身上和其手机上,后者的手机因此而无法正常使用。二人因此事当场起了争执,并拨打了报警电话。

接警的金谷派出所民警来到现场后,将端便盆的男子和另一名当事人的家属带回派出所调解。端便盆的男子告诉民警,他并不是故意的,愿意赔偿对方的损失,但由于在医院花费很多,没有能力赔对方一部新手机。

最终,在民警的调解下,被洒小便男子的家属表示,如果手机能修好,只要求对方赔偿修理手机的费用,如果手机无法修理,则另行商议赔偿事宜。

洛谭点点评:有时只需各慢一步,也许就不会出事了。



顾客拿错中药 急坏药店老板

□记者 徐翔

取药时,同名不同姓的两名女顾客中的一人错拿了另一个人的药,这可把药店老板急坏了。最后,在民警的帮助下,被拿错的药被换了过来。

28日19时许,在瀍河回族区启明北路一家药店内,一名女顾客发现,自己托药店煎的中药被人给取走了。药店老板任先生赶紧过来了解情况。任先生说,取中药的那名女顾客叫吕素琴(化名),药店代她煎的中药是治咳嗽的。同时,有一名叫楚素琴(化名)的顾客在这家药店开了活血的药。就在半个小时前,来药店取药的楚素琴错把吕素琴的中药给拿走了。

弄清事情原委后,任先生赶忙报警求助。瀍河派出所巡逻民警赶到药店后查看了监控录像,确认了楚素琴的样貌。之后,民警赶回派出所,查询了楚素琴的身份信息。十几分钟后,民警打电话告诉任先生,已经找到了楚素琴的家庭住址。按照民警提供的信息,任先生于两个多小时后,终于辗转找到了楚素琴。幸好,楚素琴错拿的中药还未服用。

“多亏民警帮忙,要不这晚上别想睡踏实了。”任先生总算松了一口气。

(线索提供人宁女士获线索奖50元)

洛谭点点评:吃错药就麻烦了,取药时要注意核对。

掖在被子里的一万元钱“飞”了

□记者 焦琳 实习生 朱音桐 张宁 通讯员 高阿丽

26日,市民雪萍(化名)将一万元钱放在被子里,不承想,这一万元钱却莫名其妙不见了。

26日晚,雪萍拿着借单位用于办事的一万元钱回家。安全起见,睡觉前,雪萍把装着钱的塑料袋掖到了被子里,没想到,这给她带来了大麻烦。27日中午,阳光明媚,雪萍就把被子拿到阳台上晾晒。

几分钟后,正在淘米的雪萍突然想起了那一万元钱,可在被子里和床上都没有找到,她赶紧跑到楼下。几个正在晒太阳的邻居纷纷表示,没有看到装钱的塑料袋。此后,在外甥小王的提醒下,雪萍报了警。

“捡到他人财物不归还,可能涉



绘图 吴芳

嫌不当得利,数额较大的,还有可能涉嫌侵占罪,面临刑事处罚。”一名民警说。

“希望捡到钱的人主动把钱还

回来。”小王说,他希望通过晚报的报道,尽早帮大姨找回那一万元钱。

(线索提供人周女士获线索奖80元)

被轿车“亲了一口” 面包车侧翻

□记者 张斌

28日晚,王城大桥以北发生一起车祸,一辆小轿车和一辆面包车相撞,面包车发生侧翻。

当日22时30分许,洛阳晚报记者

者在事故现场看到,一辆面包车侧翻在马路上,周围散落着一些汽车零部件。事发前,两辆车均由南向北行驶,小轿车撞到了面包车的尾部,面包车随后发生侧翻。

据面包车司机介绍,事故发生

的一瞬间,他不知道发生了什么,面包车就翻倒在路,他解开安全带,从车里爬了出来。“幸好车上只有我自己,如果我不系安全带,后果将不堪设想。”这名司机感慨道。

目前,事故原因正在调查。